

Strojárske profesie sú dlhodobu žiadané na trhu práce

Rodičia a žiaci 9. ročníkov by si mali čo najskôr uvedomiť, aký krok podniknú pri výbere strednej školy.

SKALICA. Stredná odborná škola strojnícka Skalica už niekoľko rokov vychováva absolventov pre najväčšieho zamestnávateľa v regióne a pre podniky strojárskeho zamerania. Absolventi majú zaručenú prácu po ukončení štúdia v odboroch, v ktorých získavajú potrebné vedomosti a zručnosti. Podnik INA SKALICA,

spol. s r. o., v spolupráci so SOŠ strojníckou v Skalici hľadajú spoločné cesty, ako zvýšiť počet absolventov, aby nasýtili potreby trhu práce.

Podľa vyjadrení riaditeľky školy Žanety Sirkovej si rodičia ešte stále nevedomujú, že je potrebné vyberať strednú školu nie podľa náročnosti vzdelávacích programov, ale podľa uplatnenia absolventov v jednotlivých učebných a študijných odboroch technického zamerania. „Rodičia žiakov 9. ročníka ešte stále

uprednostňujú školy, po ukončení ktorých absolventi končia v evidencii úradov práce ako nezamestnaní. Potom chodia k nám a zisťujú, ako by si mohli doplniť vzdelanie v strojárskych profesiách formou nadstavbového štúdia, čo nie je možné u každého uchádzača. Aj tam sú stanovené podmienky pre prijatie uchádzača v jednotlivých študijných odboroch strojárskeho zamerania. A mnohí tieto podmienky nespĺňajú,“ priblížila riaditeľka.

Preto by si rodičia a žiaci 9. ročníkov mali čo najskôr uvedomiť, aký krok podniknú pri výbere strednej školy. Čo je dôležité, mať maturitu bez zarúčenej práce po ukončení štúdia alebo mať maturitu v odboroch, ktoré zamestnávateľa potrebujú? Štatistiky hovoria jasne, strojárske profesie sú žiadané a práve tam je nedostatok absolventov. Predstava náročnosti štúdia v strojárskych odboroch je odstrašujúca, ale neopodstatnená.

(pokračovanie vpravo dolu)

cnuteny rumom. Rozmýšľame nad darčekom, či kúpiť nejakú „book“, „wellness“ pobyt, „holiday“, „trip“, „computer“ alebo „PC game“.

Ak ste sa v predchádzajúcich vetách neustratili, bude to asi tým, že hovoríte po anglicky, alebo slová v úvodzovkách už používate bežne v slovenčine a nad ich významom, ktorý už poznáte, sa už nepotrebuje zamýšľať. Nie je však tých anglických slov priveľa? Nuž, aj podľa mňa áno, ale pravdou je, že so všetkými sa stretávam aj tam, kde by som ich nečakala a samu ma v posledné dni prekvapuje, koľko slov, ktoré so slovenčinou nemajú nič spoločné, sa objavuje na letáčkoch, v médiách i v každodennej komunikácii.

cnouy otvorene v skorých ranných hodinách ponúkajúce výhodné zľavy, musím však priznať, že na Slovensku ma toto spojenie mierne zaskočilo.

Určite je dobré, že jazyk je otvorený systém pripravený prijímať nové slová podľa potreby, na druhej strane je však otázne, kedy ide naozaj o nutnosť. Bola by škoda prijímať nové slová a opačným smerom zároveň vytláčať z používania slová domáce. Snáď sa nemusíme obávať, že v budúcnosti vznikne taký nepomer medzi novými a slovenskými slovami, že nebudeme vedieť či sme „in“ alebo „out“

ZUZANA GREŠŠOVÁ,
lektorka a prekladateľka
anglického jazyka.



PRÁCA + PENIAZE + KARIÉRA = OPTIMUM CONSULTING

www.optimumconsulting.sk

Dnes už výchovno-vzdelávací proces prebieha na úrovni využitia teoretických vedomostí v praxi. Už počas štúdia majú žiaci možnosť overiť si vedomosti v prevádzkach strojárskeho podniku s plnoautomatizovanou výrobou. Počas odborného výcviku majú žiaci možnosť prejsť jednotlivé segmenty výroby a zistiť, na ktorých pozíciách by mohli rozvíjať svoje odborné zručnosti nadobudnuté počas štúdia. Podnik zaručuje prácu absolventom školy, s ktorou spo-

lupracuje. Stredná odborná škola strojnícka Skalica si už niekoľko rokov udržuje kredit v zamestnanosti svojich absolventov, ktorí sa uplatňujú na rôznych technických pozíciách v strojárskom a automobilovom priemysle. Je jedna z mála škôl na Slovensku, ktoré si zachovali nielen svoje zameranie na jednu oblasť a to strojárstvo, ale môže sa každý rok pochváliť vysokou zamestnanosťou svojich absolventov v učebných a študijných odboroch. (ZS, IS)



TP4316920